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Consumentenbescherming, toegevoegd aan 

de minister van Justitie en Noordzee 

 

    
Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La répartition des licences 

UMTS" (55032604C) 

20 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De verdeling 

van de UMTS-licenties" (55032604C) 

20 

Orateurs: Wouter Vermeersch, Alexia 

Bertrand, secrétaire d'État au Budget et à la 

Protection des consommateurs, adjointe au 

ministre de la Justice et de la Mer du Nord 

 Sprekers: Wouter Vermeersch, Alexia 

Bertrand, staatssecretaris voor Begroting en 

Consumentenbescherming, toegevoegd aan 

de minister van Justitie en Noordzee 

 

    
Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La répartition des coûts de 

la vaccination" (55032606C) 

21 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De verdeling 

van de kosten van vaccinatie" (55032606C) 

21 

Orateurs: Wouter Vermeersch, Alexia 

Bertrand, secrétaire d'État au Budget et à la 

Protection des consommateurs, adjointe au 

ministre de la Justice et de la Mer du Nord 

 Sprekers: Wouter Vermeersch, Alexia 

Bertrand, staatssecretaris voor Begroting en 

Consumentenbescherming, toegevoegd aan 

de minister van Justitie en Noordzee 
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COMMISSION DES FINANCES ET 
DU BUDGET 

COMMISSIE VOOR FINANCIËN EN 
BEGROTING 

 

du 

 

MARDI 13 décembre 2022 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 13 december 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La discussion des questions est ouverte à 14 h 47 

par Mme Marie-Christine Marghem, présidente. 

 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De behandeling van de vragen vangt aan om 

14.47 uur. De vergadering wordt voorgezeten door 

mevrouw Marie-Christine Marghem. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Questions jointes de 

- Wouter Vermeersch à Eva De Bleeker (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "L'accord 

énergétique de septembre 2022 et le budget" 

(55030773C) 

- Wouter Vermeersch à Eva De Bleeker (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "L'effort 

budgétaire de 4 milliards pour 2023 et 2024" 

(55030855C) 

- Wouter Vermeersch à Eva De Bleeker (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "Des impôts 

nouveaux et plus élevés" (55031020C) 

 

01 Samengevoegde vragen van 

- Wouter Vermeersch aan Eva De Bleeker 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"Het energieakkoord van september 2022 en de 

begroting" (55030773C) 

- Wouter Vermeersch aan Eva De Bleeker 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De begrotingsinspanning van 4 miljard 

voor 2023 en 2024" (55030855C) 

- Wouter Vermeersch aan Eva De Bleeker 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"Nieuwe en hogere belastingen" (55031020C) 

 

01.01  Wouter Vermeersch (VB): En ce qui 

concerne la prolongation de la baisse de la TVA 

jusqu'au premier trimestre de 2023, il existe deux 

possibilités, selon le chef de cabinet adjoint du 

premier ministre. Cette baisse devrait être 

prolongée jusqu'au deuxième trimestre de 2023 si 

les prix de l'énergie restent élevés, auquel cas elle 

ne sera pas compensée par une augmentation des 

accises. Toutefois, si les prix de l'énergie baissent 

suffisamment, le gouvernement pérennisera la 

réduction de la TVA tout en la compensant par une 

augmentation des accises.  

 

La secrétaire d'État peut-elle confirmer qu'aucun 

accord n'est encore intervenu sur la réduction 

permanente de la TVA? 

 

01.01  Wouter Vermeersch (VB): Inzake de 

verlenging van de btw-verlaging tot en met het 

eerste kwartaal van 2023 zijn er volgens de adjunct-

kabinetschef van de premier twee mogelijkheden. 

De verlenging geldt vermoedelijk nog tot en met het 

tweede kwartaal van 2023 als de energieprijzen 

hoog blijven, in welk geval men dat niet zal 

compenseren met een accijnsverhoging. Zijn de 

energieprijzen echter voldoende gezakt, dan maakt 

de regering de btw-verlaging permanent en zal ze 

dit compenseren met een accijnsverhoging.  

 

 

Kan de staatssecretaris bevestigen dat er nog geen 

akkoord is over de permanente btw-verlaging?  

 

01.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je me réfère à l'exposé très détaillé 

que j'ai donné la semaine dernière devant cette 

01.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Ik verwijs naar mijn zeer uitgebreide 

toelichting van vorige week in deze commissie.  
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commission. 

 

 

01.03  Wouter Vermeersch (VB): Si de faits 

nouveaux se présentent, je préfère les contrôler. 

 

01.03  Wouter Vermeersch (VB): In geval van 

nieuwe feiten toets ik die toch graag even af.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Questions jointes de 

- Wouter Vermeersch à Eva De Bleeker (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "La 

limitation des dépenses publiques faramineuses" 

(55031012C) 

- Wouter Vermeersch à Alexia Bertrand (Budget 

et Protection des consommateurs) sur "La 

gestion des dépenses publiques" (55032580C) 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- Wouter Vermeersch aan Eva De Bleeker 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De beperking van de torenhoge 

overheidsuitgaven" (55031012C) 

- Wouter Vermeersch aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"Het aanpakken van overheidsuitgaven" 

(55032580C) 

 

02.01  Wouter Vermeersch (VB): En réponse au 

projet de plan budgétaire 2023 de la Belgique, 

soumis le 15 octobre, la Commission européenne 

souligne que nos dépenses courantes augmentent 

plus vite que la croissance potentielle.  

 

La secrétaire d'État partage-t-elle cette 

observation? Se rend-elle compte que, selon les 

prévisions du FMI, la Belgique se dirige vers les 

dépenses publiques les plus élevées de tous les 

pays industrialisés? Quelles sont les interventions 

concrètes qu'elle juge nécessaires pour freiner la 

montée en flèche des dépenses? 

 

02.01  Wouter Vermeersch (VB): In reactie op het 

ontwerp-begrotingsplan van België voor 2023, 

ingediend op 15 oktober, wijst de Europese 

Commissie erop dat onze lopende uitgaven sterker 

stijgen dan de potentiële groei.  

 

Gaat de staatssecretaris akkoord met die 

vaststelling? Beseft ze dat volgens vooruitzichten 

van het IMF België op weg is naar de hoogste 

overheidsuitgaven van alle industrielanden? Welke 

concrete ingrepen acht ze noodzakelijk om de 

torenhoge uitgaven te beteugelen?  

 

02.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): M. Vermeersch a posé la même 

question la semaine dernière dans cette 

commission. Je renvoie donc à ma réponse 

précédente. 

 

02.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De heer Vermeersch heeft vorige 

week in deze commissie identiek dezelfde vraag 

gesteld. Ik verwijs dan ook naar mijn antwoord.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Question de Sander Loones à Eva De Bleeker 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Les chiffres sur le solde structurel du 

budget 2024" (55031407C) 

 

03 Vraag van Sander Loones aan Eva De Bleeker 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"Het cijfermateriaal van het structureel saldo van 

de begroting voor 2024" (55031407C) 

 

03.01  Sander Loones (N-VA): La secrétaire d'État 

peut-elle me fournir l'estimation du déficit structurel 

pour 2024? 

 

03.01  Sander Loones (N-VA): Kan de 

staatssecretaris me de raming van het structureel 

tekort voor 2024 bezorgen? 

 

03.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Le rapport du Comité de monitoring 

de septembre 2022 comprend les dernières 

estimations pour 2022 et 2023. Il a été demandé au 

SPF BOSA de préparer une estimation 

pluriannuelle pour l'entité I pour la période 2024-

2027. Le solde nominal estimé pour 2024, à savoir 

un déficit de 23,2 milliards d'euros ou -3,9 % du 

PIB, a été pris comme point de départ des 

discussions budgétaires passées. Il figure 

03.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Het rapport van het Monitoringcomité 

van september 2022 omvat de recentste ramingen 

voor 2022 en 2023. De FOD BOSA werd gevraagd 

om een meerjarenraming op te stellen voor entiteit I 

voor de periode 2024-2027. Het geraamde 

nominaal saldo voor 2024, namelijk een tekort van 

23,2 miljard euro of -3,9 % bbp werd als 

uitgangspunt voor de voorbije 

begrotingsbesprekingen genomen. Het staat ook in 
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également au tableau 28 de l'exposé général. 

 

tabel 28 van de algemene toelichting. 

 

03.03  Sander Loones (N-VA): Quel est le déficit 

estimé à la fin de 2024? 

 

03.03  Sander Loones (N-VA): Wat is het 

geraamde tekort op het einde van 2024? 

 

03.04  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je le ferai vérifier. 

 

03.04 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Ik laat dat nakijken. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Question de Sander Loones à Eva De Bleeker 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Le taux d'épargne des ménages" (55031629C) 

 

04 Vraag van Sander Loones aan Eva De Bleeker 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De spaarquote van de huishoudens" 

(55031629C) 

 

04.01  Sander Loones (N-VA): Il ressort d'un 

rapport de la Banque nationale que le taux 

d'épargne des ménages est en baisse et que les 

recettes publiques issues des impôts directs payés 

par les ménages et les entreprises sont en hausse. 

Ainsi, la pression fiscale s'accroît sous ce 

gouvernement. 

 

La secrétaire d'État pense-t-elle que c'est une 

bonne évolution ou veut-elle équilibrer le budget en 

suivant une autre piste? 

 

04.01  Sander Loones (N-VA): Uit een rapport van 

de Nationale Bank blijkt dat het spaarquotum van 

gezinnen afneemt en dat de overheidsinkomsten uit 

directe belastingen, betaald door gezinnen en 

ondernemingen, stijgen. De belastingdruk onder 

deze regering neemt dus toe.  

 

 

Vindt de staatssecretaris dit een goede evolutie of 

wil zij op een andere manier de begroting op orde 

brengen? 

 

04.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je me garderai de prognoses sur 

l'évolution économique. Nous vivons une époque 

incertaine et les paramètres économiques évoluent 

rapidement. Notre appareil statistique nous permet 

de suivre ces évolutions avec le moins de retard 

possible. Le Bureau fédéral du Plan et la Banque 

nationale procèdent aux estimations nécessaires. 

 

 

En ce qui concerne les mesures gouvernementales 

visant à atténuer l'impact de la hausse des factures 

énergétiques pour les citoyens, je renvoie à la 

discussion du budget 2023. 

 

04.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Ik zal me niet wagen aan 

voorspellingen over de economische evolutie. Het 

zijn nu eenmaal onzekere tijden en de economische 

parameters veranderen snel. Ons statistisch 

apparaat laat toe om deze evoluties met een zo 

klein mogelijke vertraging op te volgen. Het 

Federaal Planbureau en de Nationale Bank maken 

de nodige ramingen. 

 

Inzake de regeringsmaatregelen om de impact van 

de stijgende energiefactuur te milderen voor de 

burger, verwijs ik naar de discussie over de 

begroting 2023. 

 

04.03  Sander Loones (N-VA): Je voulais savoir ce 

que la secrétaire d'État pense de l'évolution à ce 

jour. Le gouvernement ne cesse de répéter qu'il 

réduira et augmentera les impôts de manière 

proportionnelle par le biais d'un tax shift, par le biais 

d'une série de mesures diverses. La Banque 

nationale constate toutefois que cela ne semble pas 

être le cas. 

 

04.03  Sander Loones (N-VA): Ik wilde weten wat 

de staatssecretaris vindt van de evolutie tot op 

heden. De regering zegt telkens dat ze de 

belastingen evenredig zal verlagen en verhogen via 

een taxshift, via een aantal diverse maatregelen. De 

Nationale Bank stelt echter vast dat dit niet het 

geval blijkt te zijn. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

05 Question de Sander Loones à Eva De Bleeker 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"L'incidence des chiffres négatifs du budget de la 

Région de Bruxelles-Capitale" (55032138C) 

 

05 Vraag van Sander Loones aan Eva De Bleeker 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De impact van de negatieve Brusselse 

begrotingscijfers" (55032138C) 
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05.01  Sander Loones (N-VA): Dans quelle 

mesure le budget bruxellois a-t-il des répercussions 

sur les rapports que nous transmettons à la 

Commission européenne? 

 

05.01  Sander Loones (N-VA): In welke mate 

weegt de Brusselse begroting door in onze 

rapportage aan de Europese Commissie? 

 

05.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Les chiffres budgétaires de la Région 

de Bruxelles-Capitale pour 2023 correspondent au 

montant inclus dans le projet de plan budgétaire. La 

région estime le déficit pour 2023 à 1,2 milliard 

d'euros, en tenant compte d'une sous-utilisation de 

410 millions d'euros. 

 

 

Chaque gouvernement de ce pays doit contribuer à 

la poursuite de l'assainissement de nos finances 

publiques. Cela fera également partie du 

programme de stabilité, qui déterminera la 

trajectoire budgétaire pour les trois années à venir. 

 

05.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De begrotingscijfers voor het 

Brussels Hoofdstedelijk Gewest stemmen voor 

2023 overeen met het bedrag dat was opgenomen 

in het ontwerpbegrotingsplan. Het gewest raamt het 

tekort voor 2023 op 1,2 miljard euro, rekening 

houdend met een onderbenutting van 

410 miljoen euro.  

 

Elke regering van dit land moet bijdragen aan de 

verdere sanering van onze overheidsfinanciën. Dat 

wordt ook opgenomen in het stabiliteitsprogramma, 

waarbij het begrotingstraject voor de volgende drie 

jaren zal worden bepaald. 

 

L'incident est clos. 

 

La présidente: La question n° 55032385C de 

M. Arens est transformée en question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitster: Vraag nr. 55032385C van de 

heer Arens wordt omgezet in een schriftelijke vraag. 

 

06 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Les ambitions du gouvernement en matière de 

pensions" (55032500C) 

 

06 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De pensioenambitie van de regering" 

(55032500C) 

 

06.01  Sander Loones (N-VA): La Commission 

européenne a eu un échange de vues avec le 

gouvernement sur la réforme des pensions. Quelle 

est son analyse? A-t-elle rappelé une fois de plus 

au gouvernement que la réforme qui lui est 

présentée ne comporte aucune économie, comme 

cela avait pourtant été promis? 

 

La secrétaire d'État peut-elle expliquer ce qui a été 

discuté lors de la réunion du cabinet restreint de 

vendredi dernier, où les ambitions en matière de 

pensions auraient été abordées? 

 

06.01  Sander Loones (N-VA): De Europese 

Commissie heeft met de regering van gedachten 

gewisseld over de pensioenhervorming. Wat is haar 

analyse? Heeft zij de regering er nogmaals aan 

herinnerd dat de voorliggende hervorming geen 

besparing inhoudt, zoals nochtans was beloofd? 

 

 

Kan de staatssecretaris toelichten wat er werd 

besproken op het kernkabinet van afgelopen 

vrijdag, waar de ambities op het vlak van de 

pensioenen ter sprake zouden zijn gekomen? 

 

06.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Pour l'analyse de la Commission 

européenne, je renvoie M. Loones au secrétaire 

d'État pour la Relance et les Investissements 

stratégiques, qui est responsable du plan national 

de relance et de résilience. 

 

En effet, vendredi dernier, le cabinet restreint a 

discuté de la réforme des pensions. Dès que des 

décisions concrètes seront prises, elles vous seront 

communiquées. 

 

06.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Voor de analyse van de Europese 

Commissie verwijs ik de heer Loones naar de 

staatssecretaris voor Relance en Strategische 

Investeringen, die bevoegd is voor het Nationaal 

Plan voor Herstel en Veerkracht. 

 

Afgelopen vrijdag heeft het kernkabinet inderdaad 

over de pensioenhervorming gesproken. Zodra er 

concrete beslissingen zijn, zullen zij worden 

meegedeeld. 

 

06.03  Sander Loones (N-VA): Je ne manquerai 

pas de discuter de la question avec le secrétaire 

d'État Dermine. Celui-ci devrait faire rapport de ce 

06.03  Sander Loones (N-VA): Ik zal de kwestie 

zeker bespreken met staatssecretaris Dermine, die 

eigenlijk beter aan deze commissie zou rapporteren 
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dossier devant notre commission plutôt que devant 

celle de l'Économie. En effet, son agenda politique 

est plus en phase avec les questions évoquées ici. 

Le secrétaire d'État Dermine a bien promis à la 

Commission européenne que les pensions seraient 

réformées, mais il a été rappelé à l'ordre par son 

propre président de parti qui a chargé la ministre 

Lalieux de saboter cette réforme. Mais cette 

réforme est également très importante pour la 

secrétaire d'État au Budget, car si M. Dermine ne 

tient pas la promesse faite à l'Europe, elle ne pourra 

jamais mettre de l'ordre dans ses données 

budgétaires. 

 

dan aan de commissie voor Economie. Zijn 

beleidsagenda sluit immers meer aan bij de thema's 

die hier worden behandeld. Staatssecretaris 

Dermine heeft wel degelijk beloofd aan de 

Europese Commissie dat de pensioenen zouden 

worden hervormd, maar hij is teruggefloten door zijn 

eigen partijvoorzitter, die minister Lalieux de 

opdracht gaf om die hervorming te saboteren. Een 

en ander is echter ook zeer relevant voor de 

staatssecretaris voor Begroting, want als de 

heer Dermine zijn belofte aan Europa niet inlost, zal 

zij haar begrotingscijfers nooit op orde kunnen 

krijgen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La déclaration d’abstention 

de la Cour des comptes et le plan d'action" 

(55032465C) 

 

07 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De 

onthoudende verklaring van het Rekenhof en het 

actieplan" (55032465C) 

 

07.01  Wouter Vermeersch (VB): Hier, la Cour des 

comptes a été contrainte de s'abstenir de formuler 

une opinion au sujet des comptes annuels de l'État 

fédéral car elle n'a pas été en mesure d'obtenir des 

éléments probants, suffisants et appropriés pour 

fonder son opinion. Ainsi, ces comptes contiennent 

trop d'incertitudes en matière de recettes fiscales, 

de règles d'évaluation des immobilisations et de 

règles d'élimination des transactions réciproques 

entre services et organismes.  

 

Comment la secrétaire d'État évalue-t-elle ce 

verdict de la Cour des comptes? Quelles 

conclusions en tire-t-elle? Quelles sont les 

implications? Y aura-t-il un "plan d'action Bertrand" 

pour y remédier? 

 

07.01  Wouter Vermeersch (VB): Gisteren zag het 

Rekenhof zich genoodzaakt zich te onthouden over 

de jaarrekening van de federale Staat, omdat het 

niet voldoende en toereikende controle-informatie 

kon bekomen als basis voor het oordeel. Zo zijn er 

te veel onzekerheden inzake de fiscale 

ontvangsten, de regels om de activa te waarderen 

en de regels om de onderlinge verrichtingen tussen 

de diensten en instellingen te elimineren.  

 

 

Hoe evalueert de staatssecretaris dit oordeel van 

het Rekenhof? Welke conclusies trekt ze daaruit? 

Welke gevolgen heeft dit? Komt er een 'actieplan-

Bertrand' om dit aan te pakken?  

 

07.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Au cours des prochaines années, le 

service Comptable fédéral devra collaborer avec les 

départements comptables des SPF et des 

institutions à l'amélioration du rapportage. 

L'abstention de la Cour des comptes n'a aucune 

conséquence juridique ou financière directe. Ce 

n'est que la deuxième année que cette certification 

est effectuée. 

 

 

Les comptes annuels consolidés de l'État fédéral 

contiennent non seulement les comptes de 

l'administration générale, mais également ceux de 

toutes les autres entités de l'administration centrale, 

classifiées sous le code S13.11, administration 

centrale, à l'exception des institutions publiques de 

sécurité sociale. Les opérations des SPF et des 

SPP représentent la majeure partie des comptes 

07.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De dienst Federal Accountant zal 

samen met de boekhoudafdelingen van de FOD's 

en de instellingen de komende jaren moeten 

werken aan een betere rapportering. Er zijn geen 

directe juridische of financiële gevolgen verbonden 

aan de onthouding van het Rekenhof. Die 

certificatie wordt nog maar voor het tweede jaar 

uitgevoerd. 

 

 

De geconsolideerde jaarrekening van de federale 

overheid bevat niet enkel de rekening van het 

algemeen bestuur, maar ook van alle andere 

entiteiten van de centrale overheid, geclassificeerd 

als S13.11, centrale overheid, met uitzondering van 

de openbare instellingen van sociale zekerheid. De 

verrichtingen van de FOD's en POD's maken het 

overgrote deel uit van de geconsolideerde rekening. 
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consolidés. La Cour des comptes fournit un aperçu 

des principales anomalies constatées dans les 

comptes annuels, sur la base desquelles elle s'est à 

présent abstenue. Une solution a entre-temps déjà 

été élaborée pour certains problèmes et une 

solution est encore en cours d'élaboration pour 

l'exercice comptable 2022. 

 

Le montant le plus important mentionné par la Cour 

des comptes, à savoir les corrections de provisions, 

concerne principalement l'assainissement et le 

démantèlement des installations nucléaires. Le but 

est d'effectuer la comptabilisation du passif 

nucléaire sur la base d'une nouvelle estimation du 

passif actuel et futur. 

 

D'autres problèmes nécessitent davantage de 

temps, ce qui signifie que les comptes y relatifs 

pour 2022 contiendront toujours des informations 

insuffisantes: il s'agit des recettes fiscales, des 

principes de consolidation et des règles d'évaluation 

et d'imputation. 

 

Het Rekenhof geeft een overzicht van de 

belangrijkste afwijkingen in de jaarrekening op basis 

waarvan het Rekenhof zich nu onthouden heeft. 

Voor een aantal problemen is inmiddels al een 

oplossing uitgewerkt of wordt er nog gewerkt aan 

een oplossing voor het boekjaar 2022.  

 

 

Het grootste bedrag vermeld door het Rekenhof, 

namelijk correcties voor voorzieningen, heeft vooral 

betrekking op de sanering en de ontmanteling van 

de kerninstallaties. Het is de bedoeling dat de 

boeking zal worden uitgevoerd voor het nucleair 

passief aan de hand van de nieuwe schatting van 

het huidige en toekomstige passief. 

 

Andere problemen vergen meer tijd waardoor de 

rekening ter zake voor 2022 nog steeds 

onvoldoende informatie zal bevatten: de fiscale 

ontvangsten, de consolidatieprincipes en de 

waarderings- en aanrekeningsregels. 

 

En ce qui concerne l'imputation des recettes 

fiscales sur la base des droits constatés, un travail 

important a déjà été réalisé par un groupe de travail 

dirigé par le SPF Finances et comprenant 

également des représentants de la Cour des 

comptes et du SPF BOSA. 

 

Les règles de consolidation du service Comptable 

fédéral sont expliquées dans l'annexe justificative 

des comptes annuels consolidés. La Cour des 

comptes avait déjà formulé quelques observations 

concernant la méthode et son application pratique 

et le service a déjà apporté certaines corrections en 

2021. 

 

Des règles d'évaluation et d'imputation uniformes 

dans les entités consolidées ne sont possibles que 

moyennant des instructions supplémentaires du 

service Comptable fédéral. Ces instructions devront 

être élaborées conformément aux dispositions de 

l'arrêté royal du 10 novembre 2009 fixant le plan 

comptable, et dans certains cas, elles devront 

s'appuyer sur des avis de la Commission de la 

Comptabilité publique. 

 

Il existe également des problèmes plus complexes, 

qui demanderont plus de temps. En collaboration 

avec l'administration, le plan concret par étapes est 

actualisé chaque année afin de tenir compte des 

remarques de la Cour des comptes. Une copie de 

ce plan par étapes sera transmise à cette 

commission. 

 

Voor de boeking van de fiscale ontvangsten op 

basis van vastgestelde rechten is al heel wat werk 

verzet in een werkgroep onder leiding van de FOD 

Financiën, met daarin ook vertegenwoordigers van 

het Rekenhof en de FOD BOSA. 

 

 

De consolidatieregels van de dienst Federal 

Accountant worden verduidelijkt in de 

verantwoordingsbijlage bij de geconsolideerde 

jaarrekening. Het Rekenhof had enkele 

opmerkingen bij de methode en de praktische 

toepassing ervan en de dienst heeft bepaalde 

correcties al geïmplementeerd in 2021. 

 

Uniforme waardering- en aanrekeningregels bij de 

geconsolideerde entiteiten worden enkel mogelijk 

als de dienst Federal Accountant bijkomende 

instructies geeft. Die instructies moeten worden 

uitgewerkt conform de voorschriften van het KB 

over de vaststelling van het boekhoudplan van 

10 november 2009 en ze zullen in sommige 

gevallen moeten stoelen op adviezen van de 

Commissie voor de Openbare Comptabiliteit. 

 

Er zijn ook meer complexe problemen die meer tijd 

zullen vergen. Samen met de administratie wordt 

daartoe jaarlijks het concrete stappenplan 

geactualiseerd om de opmerkingen van het 

Rekenhof op te kunnen lossen. Het stappenplan zal 

ter beschikking worden gesteld van deze 

commissie.  

 

07.03  Wouter Vermeersch (VB): Les problèmes 

structurels déjà pointés à plusieurs reprises par la 

07.03  Wouter Vermeersch (VB): De structurele 

problemen waarop het Rekenhof bij vorige 
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Cour des comptes lors de précédents contrôles 

n'ont visiblement pas encore été suivis 

d'améliorations. 

 

controles reeds meermaals heeft gewezen, hebben 

duidelijk nog niet geleid tot verbeteringen. 

 

Une déclaration d'abstention est encore pire qu'une 

opinion négative. Les comptes annuels constituent 

la pierre angulaire de l'ensemble du processus 

budgétaire. Il devient maintenant évident que non 

seulement le budget est manipulé, mais aussi les 

comptes annuels. Ceux-ci ne donnent pas une 

image fidèle de la situation financière et 

patrimoniale de l'État fédéral. Chaque année, nous 

entendons toujours les mêmes bonnes intentions 

de la part de la secrétaire d'État concernée ou du 

ministre du Budget, mais celles-ci restent toujours 

lettre morte.  

 

Een onthoudende verklaring is nog erger dan een 

afkeurende verklaring. Een jaarrekening is het 

sluitstuk van het hele begrotingsproces. Nu wordt 

duidelijk dat er niet alleen met de begroting wordt 

geknoeid, maar ook met de jaarrekening. De 

jaarrekening geeft geen getrouw beeld van de 

financiële toestand en de vermogenstoestand van 

de federale Staat. Elk jaar opnieuw horen wij van de 

bevoegde staatssecretaris of minister van Begroting 

altijd dezelfde goede voornemens, maar daarvan 

komt nooit iets in huis.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Les ambitions de la secrétaire d'État en ce qui 

concerne la dette publique" (55032549C) 

 

08 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De ambitie van de staatssecretaris op het vlak 

van de staatsschuld" (55032549C) 

 

08.01  Sander Loones (N-VA): Quelles sont les 

ambitions de la secrétaire d'État en ce qui concerne 

la dette publique? Elle n'a pas semblé être très 

enthousiaste à l'idée de vendre certaines 

participations publiques et s'est montrée plus 

intéressée par une approche structurelle, ce que je 

soutiens pleinement, bien que les deux éléments 

puissent être combinés. 

 

08.01  Sander Loones (N-VA): Wat zijn de 

ambities van de staatssecretaris in verband met de 

staatsschuld? Ze leek het idee om een aantal 

overheidsparticipaties te verkopen alvast niet 

meteen genegen en toonde meer interesse voor 

een structurele aanpak, wat ik volledig steun, al 

kunnen beide elementen wel worden 

gecombineerd.  

 

08.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Mon administration a calculé qu'un 

effort supplémentaire de 9,7 milliards d'euros est 

nécessaire pour 2023 pour stabiliser la dette de 

l'entité 1, exprimée en pourcentage du PIB, au 

niveau de 2022. Toutefois, M. Wunsch parlait de la 

dette de l'ensemble des pouvoirs publics, y compris 

les régions, les communautés et les pouvoirs 

locaux. Je suis évidemment favorable à une 

stabilisation de la dette.  

 

Lorsque le gouvernement est entré en fonction, en 

2020, il a décidé de consentir un effort 

supplémentaire permanent de 0,2 % du PIB par 

année et, en plus – dans la perspective de la 

reprise économique et de la croissance – un effort 

supplémentaire variable, structurel. Cependant, 

nous avons été confrontés à de nouveaux chocs 

macroéconomiques au moment où la crise du covid 

semblait sous contrôle: la guerre en Ukraine, la 

crise énergétique et l'inflation galopante. Une 

politique budgétaire dynamique est donc importante 

pour éviter d'hypothéquer davantage les finances 

publiques, en plus de la croissance automatique du 

déficit.  

08.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Mijn administratie berekende dat voor 

2023 een extra inspanning nodig is van 

9,7 miljard euro om de schuld voor entiteit I, 

uitgedrukt als percentage van het bbp, te 

stabiliseren op het niveau van 2022. De 

heer Wunsch had het echter over de schuld van de 

gezamenlijke overheid, dus ook de gewesten, 

gemeenschappen en lokale overheden. Uiteraard 

steun ik een schuldstabilisatie.  

 

De regering heeft bij haar aantreden in 2020 beslist 

om jaarlijks een vaste extra inspanning van 0,2% 

van het bbp te leveren en om daarnaast – met het 

oog op het economisch herstel en de groei – een 

extra variabele, structurele inspanning. Net toen de 

coronacrisis onder controle leek, werden we echter 

geconfronteerd met nieuwe macro-economische 

schokken: de oorlog in Oekraïne, de energiecrisis 

en de torenhoge inflatie. Een dynamisch 

begrotingsbeleid is dus belangrijk om boven op de 

automatische aangroei van het tekort extra 

hypotheken op de overheidsfinanciën te vermijden.  
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En ce qui concerne la privatisation de certaines 

participations publiques, je renvoie vers mon 

collègue, le ministre des Finances. 

 

 

Voor de privatisering van bepaalde 

overheidsparticipaties verwijs ik naar mijn collega 

van Financiën. 

 

08.03  Sander Loones (N-VA): Je me réjouis que 

la secrétaire d'État fasse le lien avec les dépenses 

de crise, dépenses uniques, qui ont creusé des 

déficits. D'où mon appel à prendre également en 

considération des mesures uniques pour réduire la 

dette publique.  

 

08.03  Sander Loones (N-VA): Ik ben blij dat de 

staatssecretaris de link legt met de eenmalige 

crisisuitgaven die hebben gezorgd voor tekorten. 

Vandaar mijn oproep om ook te kijken naar 

eenmalige maatregelen om de staatsschuld te 

verminderen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Les ambitions en matière d'économies à réaliser 

dans les institutions" (55032550C) 

 

09 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De besparingsambities op de instellingen" 

(55032550C) 

 

09.01  Sander Loones (N-VA): Le Sénat devra 

économiser 15 millions d'euros, répartis sur les 

deux prochaines années.  

 

La secrétaire d'État peut-elle nous communiquer 

l'incidence des promesses précédentes? Dans 

quelle mesure les institutions ont-elles respecté les 

engagements du passé? 

 

09.01  Sander Loones (N-VA): De Senaat zal, 

gespreid over de komende twee jaren, 15 miljoen 

euro moeten besparen.  

 

Kan de staatssecretaris de impact van vorige 

beloften meedelen? In welke mate hebben de 

instellingen de engagementen uit het verleden 

gerespecteerd? 

 

09.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): La question a été déposée hier 

seulement. Lorsque les calculs seront finalisés, la 

réponse vous sera transmise par écrit. 

 

09.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De vraag werd pas gisteren 

ingediend. Wanneer de berekeningen klaar zijn, zal 

het antwoord schriftelijk worden bezorgd. 

 

09.03  Sander Loones (N-VA): Idéalement, cela 

devrait être fait avant que le budget ne soit examiné 

en séance plénière. En effet, ce dossier suscite 

l'intérêt de la population. 

 

09.03  Sander Loones (N-VA): Idealiter gebeurt 

dat vóór de bespreking van de begroting in het 

plenaire debat. Dit leeft immers bij de bevolking. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"La transparence de la politique menée par la 

secrétaire d'État" (55032551C) 

 

10 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De transparantie in het beleid van de 

staatssecretaris" (55032551C) 

 

10.01  Sander Loones (N-VA): L'un des axes 

majeurs de la note de politique générale de 

Mme De Bleeker était une plus grande 

transparence, et le premier ministre a également 

mis l'accent sur la transparence et l'intégrité dans 

sa note de politique générale.  

 

La secrétaire d'État peut-elle me fournir les 

messages WhatsApp concernés? Je présume 

qu'elle ne répondra pas à cette question. 

Transmettra-t-elle bien la communication formelle 

entre son cabinet et celui du premier ministre au 

Parlement? 

10.01  Sander Loones (N-VA): Een van de grote 

pijlers in de beleidsnota van mevrouw De Bleeker 

was meer transparantie en ook de premier legde in 

zijn beleidsnota de nadruk op transparantie en 

integriteit.  

 

 

Kan de staatssecretaris me de kwestieuze 

whatsapps bezorgen? Ik vermoed dat ze niet op die 

vraag zal ingaan. Zal ze wel de formele 

communicatie tussen haar kabinet en dat van de 

eerste minister aan het Parlement bezorgen? 
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10.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): La secrétaire d'État au Budget doit 

veiller à ce que les décisions du cabinet restreint 

soient traduites dans les documents budgétaires. 

 

10.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De staatssecretaris van Begroting 

moet ervoor zorgen dat de beslissingen van het 

kernkabinet vertaald worden in de 

begrotingsdocumenten. 

 

Les documents budgétaires, c'est-à-dire les 

notifications budgétaires, la loi-programme et la loi 

budgétaire contenant le budget des voies et 

moyens et le budget général des dépenses, doivent 

concorder. Or, tel n’était pas le cas dès lors que, 

dans la première version de l’exposé général, la 

réduction permanente de la TVA était inscrite sans 

tenir compte des recettes de la réforme des 

accises. Cette situation était contraire aux décisions 

du cabinet restreint et, partant, aux notifications et 

aux règles budgétaires. C'est ce qu'a confirmé la 

Cour des comptes et la Commission européenne en 

a fait indirectement de même, en déclarant que ces 

réformes étaient liées entre elles. 

 

Nous avons déjà consacré de nombreuses heures 

à ce débat, mais il s'avère que M. Loones ne 

s'intéresse pas aux circonstances réelles. Il 

s'efforce donc de faire croire qu'un problème se 

pose malgré tout. 

 

De begrotingsdocumenten – de 

begrotingsnotificaties, de programmawet en de 

begrotingswet met de middelen- en de 

uitgavenbegroting – moeten met elkaar 

overeenstemmen. Dat was echter niet zo, omdat de 

permanente btw-verlaging in de eerste versie van 

de algemene toelichting zonder de ontvangsten van 

de accijnshervorming werd opgenomen. Dat was 

niet in overeenstemming met de beslissingen van 

het kernkabinet en bijgevolg ook niet met de 

notificaties en de begrotingsregels. Het Rekenhof 

heeft dat bevestigd en ook de Europese Commissie 

heeft dat onrechtstreeks gedaan, door te stellen dat 

die hervormingen aan elkaar waren gekoppeld.  

 

We hebben al vele lange uren besteed aan dit 

debat, maar eigenlijk is de heer Loones niet 

geïnteresseerd in de ware toedracht. Hij probeert 

dus maar te doen geloven dat er toch iets aan de 

hand is.  

 

10.03  Sander Loones (N-VA): La secrétaire d'État 

vient de confirmer que le cabinet était au courant du 

problème que posait cette réduction de la TVA.  

 

S'il s'agit d'une réforme, elle doit être intégrée dans 

les tableaux, comme les autres réformes qui n'ont 

pas encore été ancrées juridiquement. S'il s'agit 

d'une mesure de crise, des provisions pour celle-ci 

auraient dû être incluses dans le budget. De toute 

manière, le budget est incohérent.  

 

 

La secrétaire d'État dispose-t-elle des messages 

WhatsApp ou pas?  

 

10.03  Sander Loones (N-VA): De staatssecretaris 

heeft zonet bevestigd dat het kabinet op de hoogte 

was van het probleem met die btw-verlaging.  

 

Indien het gaat om een hervorming, dan moet ze, 

zoals de andere hervormingen die nog niet juridisch 

verankerd zijn, in de tabellen worden opgenomen. 

Indien het om een crisismaatregel gaat, dan hadden 

daarvoor provisies moeten worden opgenomen in 

de begroting. De begroting is hoe dan ook niet 

consequent.  

 

Beschikt de staatssecretaris al dan niet over de 

whatsapps?  

 

10.04  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je ne dispose que des informations 

que j'ai lues dans Knack.  

 

10.04 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Ik heb enkel de informatie die ik in 

Knack heb gelezen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

11 Questions jointes de 

- Sander Loones à Alexia Bertrand (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "Les 

missions et tâches liées au budget" (55032552C) 

- Sander Loones à Alexia Bertrand (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "Le Comité 

de monitoring" (55032553C) 

- Sander Loones à Alexia Bertrand (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "L'absence 

11 Samengevoegde vragen van 

- Sander Loones aan Alexia Bertrand (Begroting 

en Consumentenbescherming) over "De 

opdrachten en taken inzake de begroting" 

(55032552C) 

- Sander Loones aan Alexia Bertrand (Begroting 

en Consumentenbescherming) over "Het 

Monitoringcomité" (55032553C) 

- Sander Loones aan Alexia Bertrand (Begroting 
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d'approche coordonnée et structurée en matière 

d'évaluation de politique" (55032554C) 

- Sander Loones à Alexia Bertrand (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "Le service 

Comptable fédéral" (55032555C) 

- Sander Loones à Alexia Bertrand (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "La 

Commission de la comptabilité publique" 

(55032556C) 

- Sander Loones à Alexia Bertrand (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "La politique 

budgétaire non coordonnée en Belgique" 

(55032557C) 

 

en Consumentenbescherming) over "Het 

ontbreken van een gecoördineerde en 

gestructureerde aanpak inzake beleidsevaluatie" 

(55032554C) 

- Sander Loones aan Alexia Bertrand (Begroting 

en Consumentenbescherming) over "De dienst 

Federale Accountant" (55032555C) 

- Sander Loones aan Alexia Bertrand (Begroting 

en Consumentenbescherming) over "De 

Commissie Openbare Comptabiliteit" 

(55032556C) 

- Sander Loones aan Alexia Bertrand (Begroting 

en Consumentenbescherming) over "Het niet-

gecoördineerde begrotingsbeleid binnen België" 

(55032557C) 

 

11.01  Sander Loones (N-VA): J'ai quelques 

questions de suivi relatives à la déclaration de 

politique générale de l'ancienne secrétaire d'État De 

Bleeker.  

 

La secrétaire d'État a-t-elle reçu la préparation de 

Mme De Bleeker en matière d'initiatives concernant 

la comptabilité publique telles que le contrôle et les 

politiques d'intégrité? La position du Comité de 

monitoring sera-t-elle entérinée? Une approche 

coordonnée et structurée de l'évaluation des 

politiques sera-t-elle mise en place? Les 

comptables fédéraux assumeront-ils certaines 

fonctions d'audit? Comment la comptabilité sera-t-

elle organisée de manière plus précise? 

 

11.01  Sander Loones (N-VA): Ik heb een aantal 

opvolgingsvragen over de beleidsverklaring van 

voormalig staatssecretaris De Bleeker.  

 

 

Heeft de staatssecretaris haar voorbereiding 

ontvangen over de initiatieven inzake de 

boekhouding van de overheid, zoals de controle en 

het integriteitsbeleid? Zal de positie van het 

Monitoringcomité verankerd worden? Komt er een 

gecoördineerde en gestructureerde aanpak van de 

beleidsevaluatie? Zullen de federale boekhouders 

een aantal auditfuncties opnemen? Hoe zal de 

boekhouding preciezer worden georganiseerd? 

 

11.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Aucune information n'a été perdue 

lors du transfert. Je suis en train de me familiariser 

avec ces dossiers, vu que j'ai été nommée il y a 

moins de quatre semaines. Nous pourrons 

poursuivre la discussion lors de ma déclaration de 

politique générale au sein de cette commission le 

10 janvier 2023. 

 

11.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Er is geen enkele informatie verloren 

gegaan bij de overdracht. Ik ben volop bezig met mij 

in te lezen in deze dossiers, want ik ben nog geen 

vier weken aangesteld. Tijdens mijn 

beleidsverklaring op 10 januari 2023 in deze 

commissie kunnen we hier verder op ingaan. 

 

11.03  Sander Loones (N-VA): Je me réjouis qu'à 

cette occasion, la secrétaire d'État fera non 

seulement une déclaration portant sur l'avenir, mais 

qu'elle fournira également un état d'avancement 

des projets existants. 

 

11.03  Sander Loones (N-VA): Ik ben blij dat de 

staatssecretaris dan niet alleen een verklaring zal 

afleggen over de toekomst, maar ook een stand van 

zaken zal geven van de bestaande projecten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"L'examen des dépenses" (55032558C) 

 

12 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De spending reviews" (55032558C) 

 

12.01 Sander Loones (N-VA): Si la secrétaire 

d'État renvoie à l'exposé d'orientation politique dans 

le cadre de cette question, je n'y vois pas de 

problème. Elle peut toutefois également compléter 

sa réponse. 

12.01  Sander Loones (N-VA): Als de minister op 

deze vraag naar de beleidsverklaring verwijst, is dat 

oké. Maar ze mag ook iets aanvullen. 
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12.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Depuis l'année dernière, l'exposé 

général contient un chapitre distinct sur l'état 

d'avancement et le calendrier des examens des 

dépenses. Dans l'exposé du budget 2023, cet 

élément se trouve au chapitre 1er, paragraphe 4. 

 

 

Le projet de loi-programme contient une 

modification de la loi de 2003 et instaure l'obligation 

d'inclure dans l'exposé général un rapport sur les 

examens des dépenses effectués, les actions qui y 

sont liées et le calendrier pour les prochains 

examens. 

 

12.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Sinds vorig jaar is er een afzonderlijk 

hoofdstuk opgenomen in de algemene toelichting 

over de stand van zaken en de planning van de 

spending reviews. In de toelichting bij de begroting 

voor 2023 is dit te vinden in hoofdstuk 1, 

paragraaf 4. 

 

Het ontwerp van programmawet bevat een 

aanpassing van de wet van 2003 en voert de 

verplichting in om in de algemene toelichting een 

verslag uit te brengen over de afgeronde spending 

reviews, de acties die eraan worden gekoppeld en 

de planning voor de volgende spending reviews.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Questions jointes de 

- Sander Loones à Alexia Bertrand (Budget et 

Protection des consommateurs) sur "Les aides 

européennes pour la Belgique" (55032559C) 

- Wouter Vermeersch à Alexia Bertrand (Budget 

et Protection des consommateurs) sur "La 

répartition des crédits réduits du Fonds européen 

de relance et de résilience" (55032569C) 

 

13 Samengevoegde vragen van 

- Sander Loones aan Alexia Bertrand (Begroting 

en Consumentenbescherming) over "De 

Europese steun voor België" (55032559C) 

- Wouter Vermeersch aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De verdeling van de verminderde kredieten van 

het Europees fonds voor herstel en veerkracht" 

(55032569C) 

 

13.01  Sander Loones (N-VA): Quel sera le rôle de 

la secrétaire d'État dans la réforme du Pacte 

européen de stabilité et de croissance (PSC)? En 

ce qui concerne la facilité pour la reprise et la 

résilience (FRR), nous risquons de perdre 

850 millions d'euros en l'absence d'une réforme des 

pensions. Qu'en pense la secrétaire d'État? 

 

13.01  Sander Loones (N-VA): Welke rol zal de 

staatssecretaris spelen in de hervorming van het 

Europees Stabiliteits- en Groeipact (SGP)? Wat de 

Recovery and Resilience Facility (RRF) betreft, 

riskeren we 850 miljoen euro te verliezen bij gebrek 

aan een pensioenhervorming. Wat vindt de 

staatssecretaris daarvan?  

 

13.02  Wouter Vermeersch (VB): Initialement, le 

fonds de relance européen devait allouer 

5,9 milliards d'euros au plan belge, mais à la fin du 

mois de juin 2022, cette somme a été réduite à 

4,5 milliards d'euros. Lors du Conseil des ministres 

du 8 juillet 2022, le gouvernement fédéral a décidé 

que les projets de réforme prévus seraient mis en 

œuvre et que des financements alternatifs seraient 

recherchés pour compenser cette réduction.  

 

Qu'a-t-il été convenu à cet égard par le Comité de 

concertation du 30 novembre 2022? Le 

gouvernement wallon maintient-il sa demande 

d'absorption par le gouvernement fédéral des 

pertes de revenus de la Wallonie? Comment ces 

pertes seront-elles réparties entre les différentes 

entités? Nous accusons un retard de 22 % dans les 

jalons prévus dans le cadre du plan de relance pour 

tous les niveaux de pouvoir belges combinés. 

Comment vont-ils faire face à ce retard? 

 

13.02  Wouter Vermeersch (VB): Initieel zou het 

Europees Herstelfonds 5,9 miljard euro toekennen 

aan het Belgische plan, maar eind juni 2022 werd 

dat verminderd tot 4,5 miljard euro. In de 

ministerraad van 8 juli 2022 besliste de federale 

regering dat de geplande hervormingsprojecten 

zullen worden uitgevoerd en alternatieve 

financiering zal worden gezocht om die 

vermindering te compenseren.  

 

Wat was de uitkomst ter zake van het 

Overlegcomité van 30 november 2022? Houdt de 

Waalse regering nog steeds vast aan haar oproep 

dat de federale regering de minderinkomsten voor 

Wallonië opvangt? Hoe zullen deze 

minderinkomsten worden verdeeld over de 

verschillende entiteiten? Er is een vertraging van 

22 % van de voorziene mijlpalen in het herstelplan 

voor alle Belgische overheden samen. Hoe gaan zij 

daarmee om? 

 

13.03  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 13.03 Staatssecretaris Alexia Bertrand 
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néerlandais): Je suis très intéressée par la réforme 

du Pacte de stabilité et de croissance, mais pour 

cette question, je dois vous renvoyer au ministre 

Van Peteghem. Concernant les fonds du RRF, j'en 

ai parlé longuement la semaine dernière. 

 

(Nederlands): Ik heb veel interesse in de 

hervorming van het Stabiliteits- en Groeipact, maar 

voor deze vraag moet ik doorverwijzen naar 

minister Van Peteghem. Op de middelen uit de RRF 

ben ik vorige week uitgebreid ingegaan. 

 

13.04  Wouter Vermeersch (VB): J'aurais tout de 

même souhaité obtenir un rapport de la réunion du 

Comité de concertation du 30 novembre. A-t-on 

décidé de la manière dont les pertes de revenus 

seront réparties? Les dossiers dits interfédéraux 

ayant un impact budgétaire important sont toujours 

reportés d'un Comité de concertation à l'autre, une 

preuve de plus que l'État belge dans sa forme 

actuelle ne fonctionne pas du tout. 

 

13.04  Wouter Vermeersch (VB): Ik had toch 

graag een verslag gekregen over het Overlegcomité 

van 30 november. Is daar beslist hoe de 

minderinkomsten zullen worden verdeeld? De 

zogenaamde interfederale dossiers met significante 

budgettaire impact worden altijd overgeheveld van 

het ene naar het andere Overlegcomité, een 

zoveelste bewijs dat de Belgische Staat in zijn 

huidige vorm helemaal niet werkt. 

 

13.05  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Les discussions sont toujours en 

cours. Je ne manquerai pas de vous communiquer 

des éléments concrets dès qu'ils seront disponibles.  

 

13.05 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De discussies lopen nog. Zodra er 

concrete elementen zijn, zal ik die zeker 

terugkoppelen. 

 

13.06  Wouter Vermeersch (VB): Ces discussions 

sont en cours depuis des mois, sans qu'aucun 

résultat ne soit communiqué. 

 

13.06  Wouter Vermeersch (VB): Die discussies 

lopen al maanden, zonder dat ik iets verneem over 

een uitkomst. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"L'incidence budgétaire de la réforme fiscale" 

(55032560C) 

 

14 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De begrotingsimpact van de fiscale hervorming" 

(55032560C) 

 

14.01  Sander Loones (N-VA): Les notifications 

indiquent que le ministre des Finances doit 

présenter avant la fin de l'année une proposition de 

tax shift complémentaire. Environ 900 millions 

d'euros sont nécessaires pour supprimer la 

cotisation spéciale de sécurité sociale.  

 

Quel est le montant exact? Qu'en est-il du 

calendrier de la réforme fiscale du ministre Van 

Peteghem? 

 

14.01  Sander Loones (N-VA): In de notificaties 

staat dat er nog dit jaar een voorstel moet komen 

van de minister van Financiën voor een bijkomende 

taxshift. Er is ongeveer 900 miljoen euro nodig om 

de bijzondere bijdrage sociale zekerheid af te 

schaffen.  

 

Wat is het precieze bedrag? Hoe staat het met de 

timing van de fiscale hervorming van minister Van 

Peteghem? 

 

14.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Pour le montant, je vous renvoie vers 

le ministre Van Peteghem. Cette réforme fiscale fait 

l'objet de discussions au sein du gouvernement. Je 

ne manquerai pas de vous informer dès que des 

décisions concrètes auront été prises. 

 

14.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Voor het bedrag verwijs ik naar 

minister Van Peteghem. In de regering lopen 

gesprekken over deze fiscale hervorming. Zodra er 

concrete beslissingen zijn, koppel ik terug. 

 

14.03  Sander Loones (N-VA): Il devient un vrai 

casse-tête de savoir à qui on peut demander quoi. 

 

14.03  Sander Loones (N-VA): Het wordt wel een 

puzzel om te weten aan wie wat kan worden 

gevraagd. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

15 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 
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"L'incidence budgétaire de la réforme des 

pensions" (55032561C) 

 

"De begrotingsimpact van de 

pensioenhervorming" (55032561C) 

 

15.01  Sander Loones (N-VA): Dans les 

notifications budgétaires, il est fait mention de la 

réforme des pensions mais sans que des montants 

soient indiqués. Il y est indiqué que ces coûts 

doivent être maîtrisés. Qu'est-ce que cela implique? 

 

15.01  Sander Loones (N-VA): In de 

begrotingsnotificaties wordt melding gemaakt van 

de pensioenhervorming, maar zonder bedragen. Er 

staat dat die kosten moeten worden beheerst. Wat 

houdt dat in?  

 

15.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Les implications budgétaires de 

l'accord de juillet 2022 ont été quantifiées mais le 

Bureau fédéral du Plan et le Centre d'expertise des 

pensions disposent des outils nécessaires pour 

calculer un impact budgétaire plus correct. 

 

15.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De budgettaire implicaties van het 

akkoord van juli 2022 werden wel gekwantificeerd, 

maar het Federaal Planbureau en het 

Kenniscentrum Pensioenen beschikken over de 

nodige tools om een meer correcte budgettaire 

impact te berekenen. 

 

15.03  Sander Loones (N-VA): Dans les 

notifications budgétaires pour le futur, il est indiqué 

que des efforts supplémentaires devront être 

consentis mais aucun montant n'est mentionné, 

même pas une estimation. 

 

15.03  Sander Loones (N-VA): In de 

begrotingsnotificaties voor de toekomst staat dat 

extra inspanningen moeten worden geleverd, maar 

daarop staat geen bedrag, zelfs nog geen indicatie. 

 

15.04  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Ces réformes ont pour objectif 

d'assainir à long terme nos finances publiques. 

Elles doivent rendre notre système plus intelligent, 

plus équitable et plus intègre, et à ce titre, j'estime 

que toutes ces réformes sont indissolublement 

liées. Les discussions concernant la manière dont 

le gouvernement maîtrisera la facture du 

vieillissement sont en cours. Je ne peux donc rien 

dire à ce propos pour le moment. 

 

15.04 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De hervormingen moeten onze 

overheidsfinanciën op lange termijn gezonder 

maken. Ze moeten ons systeem slimmer, 

rechtvaardiger en eerlijker maken en in die zin zijn 

al die hervormingen voor mij ook onlosmakelijk met 

elkaar verbonden. De besprekingen over hoe de 

regering de vergrijzingsfactuur zal beheersen, 

lopen. Daarover kan ik momenteel niets zeggen. 

 

15.05  Sander Loones (N-VA): La secrétaire d'État 

fait référence à des critères qualitatifs mais 

également quantitatifs. Puis-je interpréter sa 

réponse dans le sens où il s'agit en l'occurrence 

tant d'une économie que d'une réforme qualitative? 

 

15.05  Sander Loones (N-VA): De staatssecretaris 

verwijst naar kwaliteits- én kwantiteitscriteria. Mag ik 

het antwoord zo interpreteren dat dit zowel een 

besparing als een kwalitatieve hervorming is? 

 

15.06  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je considère certains éléments tant 

du point de vue du budget que sur le long terme. En 

effet, les réformes des pensions n'ont très souvent 

un impact qu'à long terme. J'espère en fait que 

toutes les réformes comportent un aspect qualitatif.  

 

15.06 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Ik bekijk een en ander vanuit een 

begroting en op de lange termijn. 

Pensioenhervormingen hebben immers heel vaak 

pas een impact op lange termijn. Ik hoop eigenlijk 

dat alle hervormingen een kwalitatief aspect 

inhouden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Marco Van Hees à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "L'austérité variable et la 

croissance économique" (55032565C) 

 

16 Vraag van Marco Van Hees aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "Het variabele 

bezuinigingsbeleid en de economische groei" 

(55032565C) 

 

16.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Le 

gouvernement a décidé d'appliquer chaque année 

16.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): De regering 

heeft beslist om jaarlijks een extra budgettaire 
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un effort budgétaire annuel fixe de 0,2 % du PIB, 

majoré le cas échéant d'un effort variable déterminé 

par le taux de croissance et le volume de PIB par 

rapport à 2019. En dessous de 1 % de croissance, 

l'effort variable est nul.  

 

 

 

Or l'exposé général du budget 2023 indique que ce 

taux de croissance est estimé à 0,5 % pour 2023 et 

prévoit un effort variable de 912 millions d'euros. 

Pourquoi le gouvernement enfreint-il sa propre 

règle?  

 

inspanning te leveren die vastgelegd is op 0,2 % 

van het bbp en desgevallend vermeerderd wordt 

met een variabele inspanning die bepaald wordt op 

basis van het groeipercentage en het volume van 

het bbp ten opzichte van 2019. Als de groei minder 

dan 1 % bedraagt, zal er geen variabele inspanning 

geleverd worden. 

 

In de algemene toelichting bij de begroting voor 

2023 staat echter dat dat groeipercentage voor 

2023 op 0,5 % geraamd wordt en dat er een 

variabele inspanning van 912 miljoen euro verwacht 

wordt. Waarom houdt de regering zich niet aan haar 

eigen regel? 

 

16.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

français): Il a été convenu de consentir un effort 

variable de 0,2 % en 2023 et 2024. Cette décision 

prise avant mon arrivée est basée sur divers 

facteurs, dont la croissance économique. Il est 

indispensable de réaliser des économies pour 

alléger notre dette et rendre gérable notre système 

de sécurité sociale.  

 

16.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand (Frans): Er 

werd overeengekomen om in 2023 en 2024 een 

variabele inspanning van 0,2 % te leveren. Die 

beslissing werd vóór mijn aantreden genomen en is 

op diverse factoren, waaronder de economische 

groei, gebaseerd. We moeten absoluut besparen 

om onze schuld te verlichten en ons 

socialezekerheidsstelsel beheersbaar te houden. 

 

16.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Je n'ai 

toujours pas de réponse à ma question.  

 

16.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Ik heb nog 

steeds geen antwoord gekregen op mijn vraag.  

 

Le gouvernement viole des règles qu'il a lui-même 

fixées alors que la situation est catastrophique. 

Cette austérité nuit aux services publics. Les 

agents, qui n'ont plus eu d'augmentation salariale 

depuis plus de 20 ans, sont en nombre insuffisant 

et manifestent régulièrement.  

 

De regering schendt regels die ze zelf vastgelegd 

heeft, terwijl de situatie desastreus is. Dat 

bezuinigingsbeleid heeft een negatieve weerslag op 

de openbare diensten. De ambtenaren, die al meer 

dan 20 jaar lang geen loonsverhoging gekregen 

hebben, zijn met te weinig en betogen regelmatig.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de Marco Van Hees à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "Le conflit d’intérêts avec 

Ackermans & van Haaren" (55032566C) 

 

17 Vraag van Marco Van Hees aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "Het 

belangenconflict met Ackermans & van Haaren" 

(55032566C) 

 

17.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Vous auriez 

démissionné récemment du conseil d’administration 

d’Ackermans & van Haaren (AvH) mais votre famille 

reste l’actionnaire historique et de référence de ce 

holding.  

 

En tant que secrétaire d’État au Budget, vous 

intervenez sur les questions gouvernementales 

alors qu’AvH est actif dans beaucoup de secteurs 

économiques, générant de possibles conflits 

d'intérêt. Vous avez dit à La Dernière Heure être 

opposée à une taxation des grandes fortunes. Une 

telle taxation toucherait votre famille. Vos positions 

en faveur des mesures de compétitivité profitent à 

AvH. On s’interroge aussi sur votre volonté de lutter 

contre les paradis fiscaux, AvH étant cité dans de 

17.01  Marco Van Hees (PVDA-PTB): U zou 

onlangs ontslag hebben genomen als lid van de 

raad van bestuur van Ackermans & van Haaren 

(AvH), maar uw familie is nog altijd de historische 

en referentieaandeelhouder van die holding.  

 

Als staatssecretaris voor Begroting hebt u 

zeggenschap in de regeringsaangelegenheden, 

terwijl AvH actief is in heel wat economische 

sectoren, wat mogelijk tot belangenconflicten kan 

leiden. U hebt in een interview met La Dernière 

Heure gezegd dat u gekant bent tegen een 

belasting op de grote vermogens. Zo een belasting 

zou van toepassing zijn op uw familie. De 

competitiviteitsmaatregelen waar u voorstander van 

bent, zijn gunstig voor AvH. Men plaatst ook 
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nombreux scandales en la matière. 

 

 

 

 

Quand avez-vous démissionné du conseil 

d’administration d’AvH? Avez-vous des mandats 

dans les sociétés contrôlant AvH? Avez-vous 

évoqué ces conflits d’intérêts avec le premier 

ministre et qu'en est-il ressorti? Quelles dispositions 

avez-vous prises? 

 

vraagtekens bij uw bereidheid om de strijd aan te 

binden met belastingparadijzen, aangezien AvH 

genoemd wordt in het kader van tal van 

belastingschandalen.  

 

Wanneer hebt u ontslag genomen als lid van de 

raad van bestuur van AvH? Vervult u mandaten in 

de vennootschappen die AvH controleren? Hebt u 

die belangenconflicten besproken met de eerste 

minister en wat was de uitkomst van die 

gesprekken? Welke maatregelen hebt u getroffen? 

 

17.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

français): Dès la conférence de presse de mon 

entrée en fonction, j'ai indiqué que j'ai démissionné 

de tout poste d'administrateur et renoncé à tout 

pouvoir décisionnel dans une société. Je l'ai 

également communiqué au premier ministre. 

 

 

Toute personne exerçant un mandat est susceptible 

de faire face à un conflit d'intérêts, lequel doit 

s'apprécier au cas par cas et ne peut être postulé 

sur la base d'une filiation ou d'une appartenance à 

un secteur professionnel. Dans l'exercice de mes 

fonctions, je suis guidée par l'intérêt public et les 

lignes directrices du gouvernement. 

 

17.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand (Frans): 

Tijdens de persconferentie ter gelegenheid van mijn 

aantreden maakte ik reeds bekend dat ik ontslag 

nam uit al mijn functies van bestuurder en dat ik 

afstand deed van elke beslissingsbevoegdheid in 

een bedrijf. Ik heb de eerste minister daarvan 

eveneens op de hoogte gebracht.  

 

Iedereen die een mandaat uitoefent, is vatbaar voor 

belangenconflicten. Die belangenconflicten moeten 

individueel beoordeeld worden en er mag niet 

voetstoots van uitgegaan worden dat er sprake is 

van een belangenconflict, louter en alleen op basis 

van familiebanden of omdat men deel uitmaakt van 

een bepaalde sector. Bij de uitoefening van mijn 

functies laat ik me leiden door het openbaar belang 

en de richtsnoeren van de regering.  

 

17.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Je note 

votre démission du CA d'AvH. Vous n'avez pas 

précisé s'il y avait d'autres sociétés. Vous entendez 

juger au cas par cas, et ne prenez aucune mesure 

pour prévenir les possibles conflits d'intérêts. Vous 

ne semblez pas les avoir évoqués avec le premier 

ministre alors que le risque est élevé. Dans son 

rapport 2020, le GRECO souligne l'absence de 

réglementation visant à prévenir les conflits 

d'intérêts des membres du gouvernement fédéral. 

C'est particulièrement problématique ici. 

 

17.03  Marco Van Hees (PVDA-PTB): Ik neem er 

nota van dat u ontslag genomen hebt uit de raad 

van bestuur van Ackermans & van Haaren en 

eventuele andere bedrijven, waarbij u niet 

verduidelijkt hebt welke de eventuele andere 

bedrijven zijn. U wil de zaken individueel beoordelen 

en neemt geen enkele maatregel om mogelijke 

belangenconflicten te voorkomen. U hebt daarover 

blijkbaar evenmin met de eerste minister 

gesproken, hoewel het risico op belangenconflicten 

toch groot is. De GRECO heeft in haar jaarverslag 

2020 onderstreept dat er voor de leden van de 

federale regering geen regelgeving bestaat om 

belangenconflicten te voorkomen. In het 

onderhavige geval is dat bijzonder problematisch.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

18 Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "Le Comité de concertation 

et le plan RePowerEU" (55032579C) 

 

18 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "Het 

Overlegcomité en het RePowerEU-plan" 

(55032579C) 

 

18.01  Wouter Vermeersch (VB): Le 30 novembre 

2022, le comité de concertation s'est réuni dans le 

cadre du plan RePowerEU.  

 

18.01  Wouter Vermeersch (VB): Op 30 november 

2022 kwam het overlegcomité samen in het kader 

van het RePowerEU-plan.  
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Quelles décisions ont-elles été prises? Ferons-nous 

effectivement appel au plan RePowerEU et à son 

enveloppe financière? Quelles sont les positions 

des autorités respectives? Comment les fonds 

seront-ils répartis? La Flandre a-t-elle insisté pour 

obtenir cette fois-ci une part plus importante lors de 

la répartition des fonds du Plan de relance pour 

l'Europe?  

 

Wat is er beslist? Zullen wij effectief een beroep 

doen op het RePowerEU-plan en diens financiële 

enveloppe? Welke standpunten nemen de 

respectieve overheden in? Hoe worden de middelen 

verdeeld? Heeft Vlaanderen erop aangedrongen om 

ditmaal een groter aandeel te krijgen bij de 

verdeling van de middelen uit het Europese 

herstelfonds? 

 

18.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Le 4 octobre 2022, le Conseil de 

l'Union européenne a pris une décision concernant 

le financement des mesures du plan REPowerEU. 

La Belgique recevrait 282 millions d'euros. La 

répartition entre les entités fédérées n'a pas encore 

été établie. Au niveau fédéral, il a été décidé 

d'établir des fiches pour les projets dans le cadre du 

plan REPowerEu. Pour plus d'informations à ce 

sujet, je renvoie au secrétaire d'État compétent. 

 

18.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): De Raad van de Europese Unie heeft 

op 4 oktober 2022 een beslissing getroffen inzake 

de financiering van maatregelen in het kader van 

RePowerEU-plan. België zou 282 miljoen euro 

krijgen. De verdeling tussen de entiteiten is nog niet 

opgesteld. Op federaal vlak is er beslist dat er 

fiches moeten worden opgesteld voor projecten in 

het kader van het RePowerEu-plan. Voor meer 

informatie verwijs ik naar de bevoegde 

staatssecretaris. 

 

18.03  Wouter Vermeersch (VB): Il est probable 

que ce dossier finira lui aussi sur la pile des 

dossiers ayant un impact financier important et sur 

lesquels on ne parvient pas à s'entendre. 

 

18.03  Wouter Vermeersch (VB): Waarschijnlijk 

komt ook dit dossier op de stapel terecht van 

dossiers met een belangrijke financiële impact 

waarover men het niet eens geraakt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

19 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"L'impact matériel par personne remise au 

travail" (55032583C) 

 

19 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De materiële opbrengst per persoon die aan het 

werk wordt gezet" (55032583C) 

 

19.01  Sander Loones (N-VA): Selon le quotidien 

La Libre Belgique, la secrétaire d'État et son équipe 

ont calculé que l'activation d'une personne 

rapporterait 20 000 euros par an. En commission, la 

secrétaire d'État a évoqué précédemment un gain 

de 28 000 euros. Comment explique-t-elle cette 

différence? 

 

19.01  Sander Loones (N-VA): Volgens La Libre 

Belgique hebben de staatssecretaris en haar team 

berekend dat iemand aan het werk zetten 

20.000 euro jaarlijks zou opbrengen. In de 

commissie ging de staatssecretaris eerder nog uit 

van een opbrengst van 28.000 euro. Wat is de 

verklaring voor dit verschil?  

 

19.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je n'ai pas du tout effectué de calculs 

avec mon équipe. Ce n'est rien d'autre qu'une 

interprétation de la rédaction en question. Le 

montant que nous appliquons après la confection 

du budget est un effet de retour de 28 000 euros. 

Dans plusieurs études, ce montant se situe quelque 

part entre 20 000 et 40 000 euros. Nous restons 

ambitieux dans notre objectif, mais conservateurs 

dans notre calcul. 

 

19.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Ik heb helemaal geen berekeningen 

gedaan met mijn team. Het is niet meer dan een 

interpretatie van de betrokken redactie. Het bedrag 

dat we hanteren na de begrotingsopmaak is een 

terugverdieneffect van 28.000 euro. In een aantal 

studies ligt dit bedrag ergens tussen 20.000 en 

40.000 euro. Wij blijven ambitieus in onze 

doelstelling, maar conservatief in onze berekening. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

20 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Les tranches d'imposition" (55032584C) 

 

20 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De belastingschijven" (55032584C) 
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20.01  Sander Loones (N-VA): Dans une interview 

accordée à La Libre Belgique, la secrétaire d'État 

évoque la pression fiscale très élevée pour les 

personnes qui travaillent et qui se retrouvent 

rapidement dans la tranche d'imposition la plus 

élevée. Va-t-elle plaider au sein du gouvernement 

pour réduire cette pression fiscale? 

 

20.01  Sander Loones (N-VA): De staatssecretaris 

verwijst in een interview in La Libre Belgique naar 

de zeer hoge belastingdruk voor werkende mensen, 

die snel in de hoogste belastingschijf terechtkomen. 

Zal zij er in de regering voor pleiten om die 

belastingdruk aan te pakken? 

 

20.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Je soutiens l'accord de 

gouvernement, qui stipule qu'une large réforme 

fiscale sera préparée. Le ministre des Finances 

formulera une proposition en la matière. 

 

20.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Ik steun het regeerakkoord, waarin 

gestipuleerd is dat er een brede fiscale hervorming 

zal worden voorbereid. De minister van Financiën 

zal ter zake een voorstel formuleren. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

21 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Les engagements budgétaires pris pour la 

période 2024-2029" (55032589C) 

 

21 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De budgettaire engagementen voor de 

periode 2024-2029" (55032589C) 

 

21.01  Sander Loones (N-VA): De nombreux 

engagements du gouvernement actuel, dont les 

investissements dans la Défense, la Justice et la 

SNCB, pèseront également sur le budget de la 

prochaine législature. La secrétaire d'État peut-elle 

me fournir un aperçu chiffré de ces engagements? 

 

21.01  Sander Loones (N-VA): Heel wat 

engagementen van de huidige regering, onder meer 

de investeringen in Defensie, Justitie en de NMBS, 

zullen ook wegen op de begrotingscijfers voor de 

volgende legislatuur. Kan de staatssecretaris mij 

een becijferd overzicht bezorgen van die 

engagementen?  

 

21.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Pour autant que des engagements 

formels et des contrats n'aient pas été signés, le 

prochain gouvernement ne sera pas lié par les 

engagements du gouvernement actuel. Les 

dépenses exactes pour les autres postes 

budgétaires, comme les pensions ou les soins de 

santé, dépendront de facteurs démographiques et 

de la législation qui sera en vigueur à ce moment-là. 

En outre, pour disposer d'un aperçu global, il 

convient également de tenir compte des efforts 

budgétaires fixes et variables que le gouvernement 

actuel entend encore consentir au cours de cette 

législature. 

 

Dans le cadre des nouveaux accords de gestion, il 

a été prévu que pour les années 2025 à 2028, 

Infrabel recevra 705 millions d'euros de moyens 

supplémentaires et la SNCB 515 millions d'euros. 

En outre, le gouvernement s'est engagé à 

augmenter les dépenses pour la Défense à 2 % d'ici 

2035. 

 

21.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Voor zover er geen formele 

verbintenissen en contracten zijn ondertekend, is de 

volgende regering niet gebonden door de 

engagementen van deze regering. De precieze 

uitgaven voor andere begrotingsposten, zoals de 

pensioenen of de gezondheidszorg, zullen 

afhankelijk zijn van demografische factoren en van 

de wetgeving die op dat ogenblik van kracht zal zijn. 

Bovendien moet voor het totaalplaatje ook rekening 

worden gehouden met de vaste en variabele 

begrotingsinspanningen die de huidige regering nog 

tijdens deze legislatuur wil leveren. 

 

 

In het kader van de nieuwe 

beheersovereenkomsten werd vooropgesteld dat 

Infrabel voor de jaren 2025 tot 2028 705 miljoen 

euro aan bijkomende middelen zal krijgen en de 

NMBS 515 miljoen euro. Daarnaast heeft de 

regering zich ertoe verbonden de uitgaven voor 

Defensie op te drijven tot 2 % in 2035. 

 

Les mesures gouvernementales visant à atténuer 

l'impact de la hausse des factures d'énergie pour 

les ménages et les entreprises ont été 

provisoirement prolongées jusqu'au premier 

trimestre de 2023. 

 

De regeringsmaatregelen om de impact van de 

stijgende energiefactuur voor gezinnen en bedrijven 

te milderen, werden voorlopig verlengd tot het 

eerste kwartaal van 2023. 
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L'accord de gouvernement prévoit de porter les 

investissements publics pour l'ensemble des 

pouvoirs publics à 4 % du PIB d'ici 2030. La part 

fédérale sera réalisée au cours de cette législature 

au moyen d'un certain nombre d'incitants à 

l'investissement qui s'ajouteront aux moyens issus 

de la facilité pour la reprise et la résilience (FRR). 

Les projets dans le cadre de la FRR peuvent se 

poursuivre jusqu'en 2026. Les autres projets 

d'investissement assurent principalement des 

moyens supplémentaires pour la présente 

législature. 

 

In het regeerakkoord werd afgesproken om de 

overheidsinvesteringen voor de gezamenlijke 

overheid tegen 2030 op te trekken tot 4 % van het 

bbp. Het federale aandeel ervan wordt tijdens deze 

legislatuur gerealiseerd via een aantal 

investeringsimpulsen boven op de middelen uit de 

Faciliteit voor Herstel en Veerkracht (FHV). De 

projecten in het kader van de FHV kunnen lopen tot 

2026. De andere investeringsprojecten voorzien 

vooral in bijkomende middelen voor deze 

legislatuur. 

 

21.03  Sander Loones (N-VA): Il est exact que 

toutes les décisions qui pourraient peser sur la 

prochaine législature n'ont pas encore reçu un 

caractère entièrement formel. Néanmoins, il pourrait 

être intéressant de calculer les éventuels coûts 

budgétaires supplémentaires liés à tous ces 

engagements, en plus des coûts qui nous attendent 

en tout état de cause, à politique inchangée. Ces 

informations pourraient inciter le gouvernement à 

conférer une plus grande urgence à l'exécution de 

certaines réformes.  

 

21.03  Sander Loones (N-VA): Het klopt dat niet 

alle beslissingen die zouden kunnen wegen op de 

volgende legislatuur, al volledig geformaliseerd zijn. 

Toch zou het interessant kunnen zijn om de 

potentiële bijkomende budgettaire kosten voor al die 

engagementen te berekenen, boven op de kosten 

die bij een ongewijzigd beleid sowieso op ons 

afkomen. Die informatie zou de regering ertoe 

kunnen aanzetten om een aantal hervormingen met 

meer urgentie door te voeren.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

22 Question de Sander Loones à Alexia Bertrand 

(Budget et Protection des consommateurs) sur 

"Les dépenses et investissements effectués sous 

ce gouvernement" (55032590C) 

 

22 Vraag van Sander Loones aan Alexia Bertrand 

(Begroting en Consumentenbescherming) over 

"De uitgaven en investeringen onder deze 

regering" (55032590C) 

 

22.01  Sander Loones (N-VA): Je n'ai pas besoin 

d'obtenir une réponse spécifique à cette question. 

La réponse à la question précédente me suffit.  

 

22.01  Sander Loones (N-VA): Ik moet geen 

specifiek antwoord hebben op deze vraag. Voor mij 

volstaat het antwoord op de vorige vraag.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

23 Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La coordination 

budgétaire" (55032593C) 

 

23 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De 

begrotingscoördinatie" (55032593C) 

 

23.01  Wouter Vermeersch (VB): D'après le 

programme de stabilité, l'effort des pouvoirs publics 

belges est réparti selon la clé de répartition 

prévoyant 73,5 % à charge de l'entité I et 26,5 % à 

charge de l'entité II.  

 

Est-il exact qu'aucune des entités fédérées n'a 

approuvé la trajectoire budgétaire? La Commission 

européenne a déjà pointé à maintes reprises le 

manque de coordination budgétaire entre nos 

pouvoirs publics. Qu'en pense la secrétaire d'État? 

Est-elle favorable à une trajectoire budgétaire 

contraignante pour tous les niveaux, comme l'a 

proposé la secrétaire d'État précédente? 

 

23.01  Wouter Vermeersch (VB): Volgens het 

stabiliteitsprogramma wordt de inspanning van de 

Belgische overheden gespreid volgens de 

verdeelsleutel van 73,5 % ten laste van entiteit I en 

26,5 % ten laste van entiteit II.  

 

Klopt het dat geen van de deelstaten het 

begrotingstraject heeft goedgekeurd? De Europese 

Commissie heeft al herhaaldelijk gewezen op het 

gebrek aan begrotingscoördinatie tussen onze 

overheden. Wat is de visie van de staatssecretaris? 

Is zij gewonnen voor een bindend begrotingstraject 

voor alle niveaus, zoals de vorige staatssecretaris 

heeft voorgesteld? 
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23.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Il est exact que les entités fédérées 

ont uniquement pris acte de la trajectoire 

budgétaire. 

 

23.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Het klopt dat de deelstaten enkel akte 

hebben genomen van het begrotingstraject. 

 

La complexité de la coordination budgétaire est liée 

à la structure de notre pays et au manque de 

hiérarchie entre les entités. S'il existe un accord de 

coopération mettant en œuvre le Traité sur la 

stabilité, la coordination et la gouvernance dans 

l'Union économique et monétaire, celui-ci ne 

comporte aucun levier. Les parties s'engagent 

seulement à faire le maximum d'efforts pour 

parvenir à un accord. Une meilleure coordination 

budgétaire profiterait à notre pays. Pour le reste, je 

renvoie aux ministres compétents pour les 

Réformes institutionnelles. 

 

De moeilijke begrotingscoördinatie heeft te maken 

met de structuur van ons land en het gebrek aan 

hiërarchie tussen de entiteiten. Er is wel een 

samenwerkingsakkoord ter uitvoering van het 

Verdrag inzake stabiliteit, coördinatie en bestuur in 

de Economische en Monetaire Unie, maar daarin 

staan geen hefbomen. De partijen verbinden zich er 

enkel toe een maximale inspanning te leveren om 

tot een akkoord te komen. Ons land zou baat 

hebben bij een betere begrotingscoördinatie. Ik 

verwijs verder naar de ministers bevoegd voor 

Institutionele Hervormingen 

 

23.03  Wouter Vermeersch (VB): Il n'existe pas de 

coordination, seulement des discussions entre les 

autorités. Toutefois, nous ne croyons pas à une 

trajectoire budgétaire contraignante, mais à une 

structure étatique dans laquelle chaque entité 

fédérée est responsable de ses propres recettes et 

dépenses. 

 

23.03  Wouter Vermeersch (VB): Er is geen 

coördinatie, er is enkel discussie tussen de 

overheden. Wij geloven echter niet in een bindend 

begrotingstraject, maar in een staatsstructuur 

waarin elke deelstaat verantwoordelijk is voor zijn 

eigen inkomsten en uitgaven. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

24 Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La répartition de la 

contribution pour déchets d'emballage plastique 

non recyclés" (55032599C) 

 

24 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De verdeling 

van de bijdrage voor niet-gerecycleerd plastic 

verpakkingsafval" (55032599C) 

 

24.01  Wouter Vermeersch (VB): Depuis le 

1er janvier 2021, la Belgique est redevable d'une 

contribution calculée sur la base des déchets 

d'emballage plastique non recyclés. Cependant, un 

accord sur la répartition de cette contribution entre 

les différentes entités belges se fait toujours 

attendre. Entre-temps, les montants dus à l'UE sont 

versés par le biais d'un compte de trésorerie 

fédéral. La ministre peut-elle donner des 

explications à cet égard? 

 

24.01  Wouter Vermeersch (VB): Sinds 1 januari 

2021 moet België een bijdrage betalen die berust op 

het niet-gerecycleerd plastic verpakkingsafval. Er is 

echter nog geen akkoord over de verdeling over de 

verschillende Belgische entiteiten. Ondertussen 

worden de verschuldigde bedragen aan de EU via 

een federale thesaurierekening betaald. Kan de 

minister dit toelichten? 

 

24.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Selon l'autorité fédérale, la 

compétence de percevoir des redevances sur les 

emballages appartient aux régions. Elles doivent 

donc en assumer le paiement. Il s'agit d'un montant 

de 148 millions d'euros en 2022, de 149 millions 

d'euros en 2023 et de 156 à 158 millions d'euros 

pour la période 2024-2027. Il est exact qu'aucun 

accord n'a encore été trouvé à propos d'une 

éventuelle répartition des charges. Pour toute autre 

question, je renvoie au ministre compétent. 

 

24.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Volgens de federale overheid ligt de 

bevoegdheid om heffingen op verpakkingen op te 

leggen bij de gewesten. Zij dienen dus in te staan 

voor de betaling ervan. Het gaat om 

148 miljoen euro in 2022, 149 miljoen euro in 2023 

en 156 à 158 miljoen euro in de periode 2024-2027. 

Er werd inderdaad nog geen akkoord gevonden 

over een eventuele verdeling van de lasten. Voor 

verdere vragen verwijs ik naar de bevoegde 

minister. 

 

24.03  Wouter Vermeersch (VB): La secrétaire 24.03  Wouter Vermeersch (VB): De 
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d'État espère que tout le monde partage cet avis, 

mais le gouvernement flamand estime que la 

redevance est à charge de l'État fédéral. Pour 

l'heure, la redevance est payée avec des fonds 

fédéraux. En outre, il s'agit d'une simple contribution 

financière à l'Union européenne, sans aucun effet 

sur les comportements, car la quantité 

d'emballages ne diminue pas pour autant. Entre-

temps, la Belgique verse déjà 8 milliards d'euros à 

l'Union européenne, alors qu'elle ne lui versait 

encore que 7 milliards d'euros en 2019. 

 

staatssecretaris hoopt dat iedereen het daarover 

eens is, maar de Vlaamse regering meent alvast 

dat de heffing ten laste van de federale overheid 

valt. Ondertussen wordt de heffing met federale 

middelen betaald. Bovendien is dit een loutere 

financiële afdracht aan de EU zonder sturend effect, 

want het levert geen verpakking minder op. Zo 

draagt België ondertussen al 8 miljard euro af aan 

de EU, waar dat in 2019 nog 7 miljard euro was.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

25 Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La répartition des droits 

d'émission de CO2" (55032603C) 

 

25 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De verdeling 

van de CO2-emissierechten" (55032603C) 

 

25.01  Wouter Vermeersch (VB): Les recettes 

fédérales de la vente aux enchères des droits 

d'émission de CO2 sont en partie tributaires des 

clés de répartition définies dans les accords de 

coopération conclus par l'État fédéral et les régions 

et communautés.  

 

Avec quelles entités fédérées un accord a-t-il déjà 

été conclu? Quelle date butoir la secrétaire d'État se 

propose-t-elle pour la conclusion d'un accord? Quel 

est l'impact budgétaire sur le solde de financement 

de l'entité I d'une part et de l'entité II de l'autre pour 

2023?  

 

25.01  Wouter Vermeersch (VB): De federale 

ontvangsten van de veiling van de CO2-

emissierechten worden gedeeltelijk bepaald op 

grond van de verdeelsleutels vastgelegd in de 

samenwerkingsovereenkomsten tussen de federale 

Staat en de gewesten en gemeenschappen.  

 

Met welke deelstaten is er al een akkoord? Tegen 

wanneer wil de staatssecretaris een akkoord 

bereiken? Wat is de budgettaire impact op het 

vorderingensaldo van respectievelijk entiteit I en II 

over 2023? 

 

25.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Lors de la confection du budget 

pluriannuel 2022-2024, un montant de 22,5 millions 

d'euros a été inscrit. En outre, un accord de principe 

a été conclu avec les entités fédérées sur la 

répartition du produit de la vente aux enchères des 

droits d'émission. Dans ce cadre, le Conseil des 

ministres a approuvé en première lecture un projet 

d'accord de coopération. Les recettes seraient 

affectées à l'Entité I à concurrence de 9,05 %. 

L'impact budgétaire final dépend évidemment du 

prix des droits d'émission. 

 

25.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Bij de opmaak van de 

meerjarenbegroting 2022-2024 werd een bedrag 

van 22,5 miljoen euro ingeschreven. Daarnaast 

werd een principieel akkoord gesloten met de 

deelstaten over de verdeling van de opbrengst van 

de veiling van emissierechten, waarbij een ontwerp 

van samenwerkingsakkoord in eerste lezing 

goedgekeurd werd door de ministerraad. Van de 

opbrengsten zou 9,05 % naar entiteit I vloeien. De 

uiteindelijke budgettaire impact hangt uiteraard af 

van de prijs van de emissierechten.  

 

25.03  Wouter Vermeersch (VB): La secrétaire 

d'État vise probablement le Conseil des ministres 

fédéral. Je constate qu'il n'existe toujours pas de 

solution pour les droits d'émission de CO2. 

 

25.03  Wouter Vermeersch (VB): De 

staatssecretaris doelt wellicht op de federale 

ministerraad. Ik stel vast dat er nog geen oplossing 

is voor de CO2-emissierechten. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

26 Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La répartition des licences 

UMTS" (55032604C) 

 

26 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De verdeling 

van de UMTS-licenties" (55032604C) 
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26.01  Wouter Vermeersch (VB): Les recettes 

fédérales de la vente des licences UMTS sont en 

partie déterminées sur la base des clés de 

répartition prévues dans les accords de coopération 

entre l'État fédéral et les régions et les 

communautés.  

 

Avec quelles entités fédérées un accord a-t-il déjà 

été conclu? Quand la secrétaire d'État compte-t-elle 

parvenir à un accord? Quel sera l'impact budgétaire 

sur le solde de financement respectivement de 

l'entité I et de l'entité II en 2023? 

 

26.01  Wouter Vermeersch (VB): De federale 

ontvangsten van de verkoop van de UMTS-licenties 

worden gedeeltelijk bepaald op grond van de 

verdeelsleutels in de 

samenwerkingsovereenkomsten tussen de federale 

Staat en de gewesten en gemeenschappen.  

 

Met welke deelstaten is er al een akkoord? Tegen 

wanneer wil de staatssecretaris een akkoord 

bereiken? Wat is de budgettaire impact op het 

vorderingensaldo van respectievelijk entiteit I en II 

voor 2023?  

 

26.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Dans le budget pluriannuel 2022-

2024, un montant de 12,54 millions d'euros a été 

inscrit dans le cadre de la mise aux enchères 

multibande en 2022. À partir de 2023, ce montant 

passera à 31,16 millions d'euros. Cela suppose une 

mise aux enchères au prix de réserve et une part 

de 80 % pour le fédéral.  

 

 

Comme la concurrence peut jouer, les revenus sont 

plus élevés. Pour la part supérieure au prix de 

réserve, une répartition de 50 % pour les 

communautés et de 50 % pour le niveau fédéral a 

été prise en compte. Cela se traduit, sur le solde du 

fédéral, par un impact total de 15,7 millions d'euros 

en 2022 et de 47,2 millions d'euros en 2023. 

L'impact final sur le solde de financement dépendra 

de la répartition exacte, qui doit encore être décidée 

par le Comité de concertation. 

 

26.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): In de meerjarenbegroting 2022-2024 

werd in het kader van de multibandveiling in 2022 

een bedrag van 12,54 miljoen euro ingeschreven. 

Vanaf 2023 wordt dat 31,16 miljoen euro. Daarbij 

werd uitgegaan van een veiling tegen de 

reserveprijs en een aandeel van 80 % voor de 

federale overheid.  

 

 

Omdat er concurrentie mogelijk is, liggen de 

inkomsten hoger. Voor het aandeel boven de 

reserveprijs werd rekening gehouden met 50 % 

voor zowel de gemeenschappen als voor de 

federale overheid. Dat geeft op het saldo van de 

federale overheid een totale impact van 

15,7 miljoen euro in 2022 en 47,2 miljoen euro in 

2023. De uiteindelijke impact op het 

vorderingensaldo zal afhangen van de exacte 

verdeling, waarover het Overlegcomité nog een 

beslissing moet nemen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

27 Question de Wouter Vermeersch à Alexia 

Bertrand (Budget et Protection des 

consommateurs) sur "La répartition des coûts de 

la vaccination" (55032606C) 

 

27 Vraag van Wouter Vermeersch aan Alexia 

Bertrand (Begroting en 

Consumentenbescherming) over "De verdeling 

van de kosten van vaccinatie" (55032606C) 

 

27.01  Wouter Vermeersch (VB): Une recette de 

232 millions d'euros a été inscrite au budget 2023 

pour le remboursement par les communautés des 

coûts liés à la crise du coronavirus. Toutefois, en 

l'absence d'un accord de coopération avec les 

communautés, il n'existe aucune base légale pour 

la perception de ces recettes. Les 426 millions 

d'euros de 2022 n'ont pas encore été versés. La 

réalisation de la recette exceptionnelle en 2023 est 

dès lors incertaine. 

 

Quelle position le gouvernement fédéral et les 

entités fédérées adoptent-ils concernant la 

répartition des coûts? Un accord concret a-t-il déjà 

été conclu avec les entités fédérées? Quel est 

l'impact budgétaire sur le solde de financement de 

27.01  Wouter Vermeersch (VB): Er is in de 

begroting 2023 een ontvangst van 232 miljoen euro 

ingeschreven voor de terugbetaling door de 

gemeenschappen van kosten in verband met de 

covidcrisis. Door het ontbreken van een 

samenwerkingsakkoord met de gemeenschappen is 

er echter geen wettelijke basis voor de inning van 

die ontvangsten. De 426 miljoen euro van 2022 

werd nog niet gestort. De realisatie van de 

uitzonderlijke ontvangst in 2023 is dan ook onzeker. 

 

Welk standpunt nemen de federale regering en de 

deelstaten in over de verdeling van de kosten? Is er 

al een concreet akkoord met de deelstaten? Wat is 

de budgettaire impact op het vorderingensaldo van 

entiteit I en entiteit II in 2023? 
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l'entité I et de l'entité II en 2023? 

 

 

27.02  Alexia Bertrand, secrétaire d'État (en 

néerlandais): La position du gouvernement fédéral 

prévoit qu'à l'issue de la phase aiguë, qui a pris fin 

au début du mois de mars de cette année, la totalité 

des coûts de la vaccination est prise en charge par 

les entités fédérées. L'achat de vaccins s'effectuant 

par le biais de contrats européens, le pouvoir 

fédéral se charge du préfinancement.  

 

Cette semaine, des discussions bilatérales seront 

encore menées à ce sujet avec les gouvernements 

des entités fédérées. L'objectif est d'arriver 

rapidement à un accord. Si la position du 

gouvernement fédéral est acceptée, il n'y aura pas 

d'impact sur le solde du pouvoir fédéral mais bien 

sur celui des entités fédérées. Il n'y aura toutefois 

pas d'impact sur le solde de l'ensemble des 

pouvoirs publics.  

 

27.02 Staatssecretaris Alexia Bertrand 

(Nederlands): Het federale standpunt is dat na de 

acute fase, die begin maart van dit jaar is 

afgelopen, alle kosten voor de vaccinaties ten laste 

van de deelstaten vallen. Aangezien de aankoop 

van vaccins via Europese contracten verloopt, 

prefinanciert de federale overheid.  

 

 

Deze week vinden er hierover nog bilaterale 

gesprekken plaats met de respectieve deelstaat-

regeringen. Het is de bedoeling om snel tot een 

akkoord te komen. Indien het federale standpunt 

wordt aanvaard, is er geen impact op het saldo van 

de federale overheid, doch wel op dat van de 

deelstaten. Er komt echter geen impact op het 

saldo van de gezamenlijke overheid. 

 

27.03  Wouter Vermeersch (VB): Tant qu'il n'y a 

pas d'accord, c'est la secrétaire d'État qui paie la 

facture. J'entends dire depuis le mois de mars que 

des discussions sont en cours. J'espère que la 

clarté sera enfin faite sur cette question. 

 

27.03  Wouter Vermeersch (VB): Zolang er geen 

akkoord is, betaalt de staatssecretaris de rekening. 

Ik hoor al sinds maart dat er besprekingen zijn. Ik 

hoop dat er eindelijk eens duidelijkheid komt. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

16 h 32. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 16.32 uur. 

 

 


